

我市重要水体水质自动监测基本实现全覆盖 推进治水数字化进程



显眼的绿色小屋



各类水质监测分析仪器齐全

生态环境局永康分局工作人员说。

此外,水质自动监测站的建成还提高了环境管理信息化水平。打开水质监测系统,可以看到地图上清楚标注着每个环境监测站的位置,实时显示水质测量值。如果某监测点附近的水质数据出现异常,系统会自动预警,工作人员将第一时间到现场了解情况,处理问题。这样一来,大幅度提高了水质超标处置效率。

近年来,我市水质状况持续保持优良,出境断面考核获评省级优秀,地表水交接断面、集中式饮用水水源地水质达标率连续多年保持100%,今年还荣获了省治水最高荣誉“大禹鼎”。下一步,金华市生态环境局永康分局将积极贯彻落实省亚运水生态环境质量保障各项工作要求,强基础、补短板、防风险、扬优势,纵深推进污染防治攻坚,开展各项会前排查攻坚、蓝藻防控行动,全力做好亚运会水安全保障工作。

G 共建无废城市 共享生态永康

本报讯(融媒记者 王佳涵)日前,在我市江河湖库之畔,几座新建的绿色小屋吸引了来往行人的注意。

记者发现,这些小屋采用浅棕色木材装饰,小巧美观,与蓝天碧水、绿树繁花相应和,别有一番韵味。走进屋内,只见里面整齐放置着各类水质监测分析仪器。

原来,这些有颜值又有内涵的绿色小屋便是守护我市江河干流入江支流等重要水体水质安全的自动监测站。

记者从金华市生态环境局永康分局获悉,目前,我市新增设置了19个监测站,并正式投入试运行,基本实现全市江河干流入江支流等重要水体水质自动监测全覆盖,切实推进治水数字化进程,有效提高水环境质量水质预警、污染源溯源能力,确保杭州亚运会期间,

全市水生态环境质量良好。

据了解,这套自动监测设施,监测项目包括水温、pH、溶解氧、电导率、浊度、氨氮、总氮、总磷、高锰酸盐、流量指数,饮用水源地还增加了藻密度指标,不仅能实现采样、分析、异常情况预警等水质监测全程序自动化,还能每小时报告一次各项指标监测结果。设备经调试后,精密度、准确度均能达到国家相关标准,且检测试剂置于设备内冰箱4摄氏度恒温保存,能确保监测数据的准确性。

工作人员只需通过电脑PC端或手机App等电子平台便可轻松掌握水质信息。该系统的建设投用,实现了我市江河干流入江支流等重要水体水质监测的智能化、常态化,大大提升了全市水环境应急处理能力和溯源溯源能力。

事实上,水质自动监测站不仅更自动化、智能化,也极大缩短了检测周期。过去水质数据采用手工监测的方法,平均一个月才更新一次,不能及时反映水质情况。现在有了水质自动监测站,可实现实时监测,既提高了效率,也提高了实时数据的准确性。金华市



水质监测系统实时显示水质测量值

我市将在9月13日开展全国科普日系列活动 与群众共赴一场科普饕餮大餐

本报讯(融媒记者 王佳涵)9月8日下午,我市全民科学素质工作领导小组工作会议召开。

会议听取了《浙江省科学技术普及条例》出台的背景和特色亮点,传达了上级关于2023年全国科普日系列活动有关文件精神,总结了全市全民科学素质工作开展情况,部署了2023年全国科普日活动。

会上,市科协介绍了我市2023年全国科普日系列活动的组织情况。活

动将在9月13日开展,主题为“以科技之火淬炼匠心传承”,分预热活动、主场活动、青少年科创比赛活动三个阶段。

会议指出,各相关部门单位要精心策划,开展好内容丰富、形式多样、老百姓又浅显易懂的品牌科普活动,要提高政治站位,扛起提高全民科学素质责任,要加强思想引领,紧扣主题推进科普活动走深走实,要紧密联系实际,推动科普工作创新多元发展,要强化

宣传教育,扩大科普活动传播力影响力,共同推进我市全民科学素质工作。

会议强调,科普是全社会的共同责任,各相关部门单位要根据各自职责,努力做出特色亮点,加大宣传,提升影响,以高标准、高质量共同办好2023年全国科普日系列活动,在全市共同烹饪一场群众广泛参与的科普饕餮大餐,为科普助力乡村振兴、高质量建设共同富裕示范市和世界五金之都“品质活力永康”作出新贡献。

前仓镇举行教育基金首届颁奖典礼 发放奖金近10万元

本报讯(融媒记者 张曼欣)一批批戴着红领巾的学生依次上台接过奖金,台下200多名嘉宾热烈鼓掌,送上诚挚的祝贺。这是9月8日发生在前仓镇教育基金首届颁奖典礼上的动人一幕。

现场分批次对上一学年表现优异的41名教师、1个教学团队及34名学生进行表彰,共发放奖金近10万元。随后,获奖师生代表依次上台发言,他们纷纷表示,将把奖励化作动力,再创佳绩,回报关爱。

前仓镇文化底蕴深厚,有崇文重教、兴学育才的优良传统。近年来,该镇提出“打响文教名镇品牌,办好人民满意教育”的目标,聚力改善办学条件,扩大优质教育资源。去年,该镇设立教育基金,用于奖励辖区学校年度优秀教师、帮扶困境师生、保障办学经费、支持重大庆典活动及完善教育基础设施。

前仓镇教育基金的颁发,对进一步提升尊师厚学氛围、促进该镇教育质量提升具有重要意义。接下来,该镇将继续发挥教育基金的积极作用,在内部管理上更严,在奖励帮扶上更准,实现教育基金效益最大化,助推教育事业高质量发展。

定时汇报+挂图作战 西城街道完成首轮五经普查

本报讯(融媒记者 潘燕佳)9月7日,记者从西城街道办事处了解到,该街道已完成首轮地毯式第五次全国经济普查(以下简称“五经普查”)。

据了解,西城街道辖区范围内各类经济主体众多,第三产业占比较高,经济活动单位超2万家,其中个体户1.3万余家。五经普查时间紧、任务重。

为更高效、快速完成五经普查工作,从8月开始,西城街道紧锣密鼓开展经济普查工作。

普查过程中,西城街道以村干部、网格员、社区工作者等群体力量为依托,通过LED电子显示屏播放、悬挂横幅、发放倡议书和微信群转发等线上+线下的形式,让辖区群众、个体户及企业及时了解经济普查的重大意

义。163名普查员走访了企业和商铺,对辖区内所有经济活动单位进行地毯式清查。

此外,西城街道以“定时汇报+挂图作战”的方式,将每周二定为五经普查汇报例会日,各联络员定时汇报、汇总清查进度和工作情况,同步制定新的任务目标数,推动普查综合工作有序进行、高质高效完成。